

## 千里送“医”，北京专家“组团”进淄送健康！



“您哪里不舒服？”“请抬腿，再抬高些。”“我按压的这里痛吗……”在“北京大学国际医院名医进淄博”大型义诊活动现场，专家们正热情接诊每一位患者，详细询问病情，仔细查看各项检查报告，耐心回答患者及家属提出的问题……

乡贤润桑梓，名医零距离。7月1日，北大医疗淄博医院(淄博经开区医院)组织“北京大学国际医院名医进淄博”大型义诊活动，来自北京大学国际医院(北京大学第八临床医学院)的12位知名医疗专家受邀“组团”参加，让淄博市老百姓在家门口就能享受到北京知名医学专家提供的诊疗服务。

活动现场，闻讯前来的市民群众们早早地排着长队，取号候诊，专家们认真地为大家检查，询病情、开处方。在排队等候的李先生表示，“我今天是带着母亲过来的，平时‘一号难求’的北京知

名专家来到北大医疗淄博医院义诊，我们在‘家门口’就能免费获得面对面的就诊机会，真是太幸运了！”

在义诊的同时，医护人员还为居民开展血糖、血压检测，用通俗易懂的语言，解答居民日常生活中可能遇到的各类医疗保健及健康问题，提醒他们饮食注意事项，引导和帮助居民建立良好的卫生习惯和健康的生活方式。

据悉，此次义诊涵盖心血管内科、内分泌科、肾内科、呼吸内科、泌尿外科、骨科、肿瘤内科、儿科专家等多个科室，专家们充分发挥各自专业优势，耐心细致地为患者提供各类医疗诊治咨询及健康指导服务、健康问诊、答疑解惑、处方施药等，吸引了近千名市民群众前来就诊、咨询。通过此次义诊活动，切实提升了群众卫生健康意识，真正实现了健康服务“零距离”。

赵志楠

## 体验红色文化，接受精神洗礼

为纪念中国共产党成立102周年，进一步加强对党员的革命传统教育，6月11日、12日，淄博经开区医联体“医心为民”党建联盟，组织开展“学思想、强党性、重实践、建新功”主题党日活动。北大医疗淄博医院(淄博经开区医院)、泮水中心卫生院、南定镇卫生院、傅家镇卫生院等医联体单位全体党员分两批，到济南战役纪念馆参观、重温入党誓词、党课学习二十大精神，接受精神洗礼，领略革命传统教育，体验红色文化，传承革命精神。

全体党员庄严宣誓，重温入党誓词，时刻牢记自己作为一名共产党员的光荣使命。

淄博市委党校原党的建设教研部主任、教授、刘文兵授课以《学习党的二十大精神报告精神》为题授课。刘教授从深刻领会新时代10年的伟大变革、深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论、深刻领会新时代新征程中国共产党的使命任务、深刻领会新时代党的建设新的伟大工程四个方面做了全面解读。

院长曲勇强调，以病人为中心、以员工为根本是医院始终坚持的“至上”原则；全体医务工作者要专注于业务技术发展，坚持守正创新，在坚守传统基础上，寻求新的思路和方法，不断提升核心竞争力是自信和自立之根本；以治

疗疾病为导向，不断探索手术方案与治疗方法是医护人员的“问题导向”；“不忘医者初心，牢记健康使命”是医者的责任，也是医者“胸怀天下”的具体表现，党员干部要不断提升服务能力和水平，为淄博市、淄博经开区人民群众提供更加专业、优质的医疗服务。

党委书记郭宗新要求党员干部要做到以下三点：一要用心学习。作为医疗专业技术人员，不仅要学习专业技术，更要用心学习党建基本理论，用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作；二要用心感悟。加强理论联系实际，用心感悟，做好临床一线工作，树立大局观，在思想上、政治上、行动上与党中央保持一致；三要用心实践。“以人民为中心”在院的具体落实，就是全心全意为患者服务，党员干部要树立以“患者为中心”的大服务意识，为患者提供优质的医疗服务。

赵志楠



## 省内大咖齐聚，共话针刀未来

6月23日—25日，山东中医药学会针刀医学专业委员会第三届二次学术年会在我院举行。

中华中医药学会针刀医学分会主任委员李石良教授通过线上参加会议；中国疼痛临床奠基人、省立医院疼痛科创始人宋文阁教授；复旦大学附属华东医院疼痛科主任郑拥军教授；淄博市卫生健康委四级调研员、中医药管理科冯绣云科长；山东省医师协会疼痛医师分会主任委员傅志俭教授；淄博市中医药学会刘允辉副会长；山东中医药学会针刀医学专业委员会主任委员赵学军教授；山东省医师协会针刀医师分会主任委员刘方铭教授；北大医疗淄博医院(淄博经开区医院)曲勇院长；淄博市中医药学会针刀医学专业委员会主任委员李其海；北大医疗淄博医院颈肩腰腿痛诊疗中心彭昕主任出席会议，与从事针刀医学的百余名专家齐聚一堂，学习交流，群策群力，共谋发展。

院长曲勇介绍了北大医疗



淄博医院的发展历程、规划，以及颈肩腰腿痛诊疗中心在针刀医学方面所取得的成就。他指出，此次盛会为山东省针刀医学专业的同道们搭建了非常好的学习交流的平台，提供了一次难得的学习机会。期待通过此次学会交流，推动山东省针刀微创技术迈上新台阶，为推进针刀医学专业发展做出新的更大贡献。

淄博市中医药学会刘允辉副会长指出，针刀是中国古代文

明与现代科技的完美融合，是传承精华、守正创新的杰出典范，针刀操作也正逐步向可视化、规范化发展，走向“世界舞台”造福更多患者。此次学术会的召开，为山东省从事针刀医学的同道们搭建起桥梁和纽带，将针刀技术推向新高度，更好地促进针刀医学的发展。

山东中医药学会针刀医学专业委员会主任委员赵学军教授表示，淄博市的针刀事业在今

年来取得了诸多可喜的成绩，特别是北大医疗淄博医院颈肩腰腿痛诊疗中心/针刀微创诊疗中心，在针刀和微创方面取得了突出的成绩。他希望与会人员能在此学习到更多先进的学术思想和理念、前沿的学术科研成果，更加有效地促进针刀医学事业的发展。

中国疼痛临床奠基人、省立医院疼痛科创始人宋文阁教授将针刀医学从无到有，从有到强的成长史进行了详细介绍。他希望与会人员不断创新针刀医学，积累临床经验，让针刀发挥更大的影响力，助力针刀医学的发展，为更多病人解除痛苦。

中华中医药学会针刀医学分会主任委员李石良教授通过线上致辞。李石良教授高度赞扬了山东中医药学会近年来在针刀医学所取得的的成绩。他表示，针刀医学是中医学的一个亮点，已经发展为一个具有强大的生命力，且相当重要的学科，针刀治疗方法也已经被社会

广泛认知，受到患者普遍欢迎，在全国范围内拥有大量基层针刀医生和众多患者群，正在大步挺进国际医疗市场，减轻老百姓疾苦，更好地造福人民群众。

淄博市卫生健康委四级调研员、中医药管理科冯绣云科长指出，北大医疗淄博医院要以此次学术会议为契机，大力推广中医特色疗法，为淄博市中医药事业发展再做新贡献，淄博市卫健委将一如既往地大力支持北大医疗淄博医院中医疼痛针刀工作的发展。

随后，多位知名专家分别就针刀医学在临床中的应用、推广等内容进行了授课。

学术会上，来自省内外的24名针刀专家着眼针刀医学前沿，分享了针刀医学在临床疾病中应用进展的专题讲座，交流了临床经验与绝招，以及最新针刀科研成果，内容覆盖理论、实践和研究。

赵志楠